

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Антоновой Елены Геннадьевны «Симбирская профессиональная школа во второй половине XIX – начале XX вв.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Система российского профессионального образования в последнее время находится в состоянии постоянного реформирования и модернизации, основным стержнем которых является изменение структуры и обновление содержания образования. Намечены новые подходы и эффективные механизмы профессионального самоопределения и становления молодого поколения в условиях инновационного развития экономики. На современном этапе общественного развития главной целью профессионального образования является подготовка высококвалифицированных кадров, готовых к профессиональной деятельности в изменившихся социально-экономических условиях, способных принимать своевременные решения, адекватно оценивать перспективы развития производства и планировать стратегию его развития и собственную профессиональную деятельность.

Весьма удобным материалом для изучения подобных процессов являются региональные исследования по истории профессионального образования на примере Симбирской губернии, с учётом региональных социально-экономических, профессионально-технических и педагогических условий. В этом смысле актуальность диссертации Е. Г. Антоновой связана, в первую очередь, с изучением российского исторического опыта по формированию системы профессионального образования во второй половине XIX – начале XX века в Симбирской губернии.

Автором основательно изучена источниковая база по проблеме исследования. Текст автореферата свидетельствует о том, что Елена Геннадьевна свободно ориентируется в архивных материалах, законодательных и нормативно-правовых актах, в научной литературе, посвящённых процессу становления и развития профессионального образования в Симбирской губернии второй половины XIX – начала XX в. Научная работа представляется законченным самостоятельным исследованием.

Научная новизна проведённого Е. Г. Антоновой диссертационного исследования заключается во введении в научный оборот новых документальных и архивных источников по проблеме исследования, что позволяет в полной мере рассмотреть процесс становления и развития профессионального образования. Широкий круг задействованных в работе исторических источников свидетельствует о достоверности полученных результатов, которые были вынесены в положениях на защиту.

Представленные в автореферате публикации автора репрезентативны, полученные результаты исследования были апробированы в 12 публикациях, в том числе в 4 статьях в рецензируемых журналах из перечня ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, а также они обсуждались в ходе работы 9 конференций.

Диссертационное исследование представляет собой самостоятельную, оригинальную и логически завершённую научную работу, которая вносит значительную лепту в отечественную историографию и соответствует Паспорту научной специальности 5.6.1 Отечественная история (исторические науки).

Таким образом, автореферат полностью отражает суть исследования и показывает, что диссертационная работа Е. Г. Антоновой «Симбирская профессиональная школа во второй половине XIX – начале XX вв.» представляет собой профессиональную работу по актуальной теме и отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор Елена Геннадьевна Антонова, заслуживает присуждения учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 Отечественная история.

Автор отзыва: кандидат исторических наук

Аникин Сергей Александрович

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ульяновский институт гражданской авиации имени Главного маршала авиации Б. П. Бугаева».

Специальность: 07.00.02 – Отечественная история.

Должность: доцент кафедры гуманитарных и социально-экономических дисциплин.

Почтовый адрес: 432071, Российская Федерация,
г. Ульяновск, ул. Можайского, 8/8, ФГБОУ ВО УИ ГА

Тел: 89041918978

E-mail: s.a.anikin@bk.ru

05.11.2024 г.

